

决明子游乐沙坑打保健牌引客

专家:孩子在内玩耍并无保健作用,提醒家长需现场陪护

孩子在决明子沙坑玩耍容易造成耳道、鼻腔异物,而且需要全身麻醉方能取出。近日,这则新闻被网民们疯狂转发,这是否是真的呢?5日,记者走访了淄博中心城区几家大型超市内的儿童游乐场,发现很多孩子在决明子沙坑里玩得不亦乐乎,打着保健招牌的决明子沙坑更受家长青睐。



淄博一大型超市内,小朋友在铺满决明子的儿童乐园玩耍。 本报记者 姜文洁 摄
本报记者 谭文佳

打着保健招牌,40元随便玩

5日,张店某大型超市的儿童游乐场里充满了孩子们的欢声笑语,里面最吸引人的当属决明子沙坑。这里的工作人员介绍说,自从去年引进这个沙坑以来,受到了极大欢迎。记者看到门口的牌子上写着价格:40元随便

玩。一位带着孩子来玩的市民说,这个决明子沙坑凉凉的,孩子踩在里面很舒服,所以经常来这里玩。记者看到,沙坑里有铲子、小桶、推车等玩具供孩子使用。不少决明子沙坑都打出

了保健的招牌,一家超市工作人员告诉记者,沙子质地比较细致而且易塑形,决明子虽然不能塑形但有药用价值,以往多出现在中药里。其颗粒较小,较轻,还有明目的功效,也常用来制作枕头的填充物。

决明子沙坑更受家长青睐

决明子沙坑和普通的沙坑有什么区别?据超市工作人员介绍,沙子玩时间长了,容易产生粉尘。而且,沙子进到孩子的衣服、袜子里,不太容易清理,比较扎人,家长都不太喜欢。自从更换了决明子以后,它的颗粒较沙子大,但比较圆滑。虽然塑形方面不如沙子。但玩起来,还是一样的。

而且比较干净。决明子沙坑更受家长欢迎。对于是否会出现异物入耳鼻的危险,工作人员表示,还没有发现,以往还是玩沙子迷眼的多。决明子颗粒大,一般不会出现危险。在采访中记者了解到,不少家长是冲着决明子沙坑的保健功效来的。但也有家长表示了担忧,每天这么多

孩子来玩,卫生该如何保障?在另外一家大型超市里,记者看到决明子沙池里有异物,如塑料袋、纸屑等,这些都为孩子的安全埋下了隐患。超市工作人员告诉记者,沙池每周都会消毒一次,清洗一次,而且有专人监管沙池的区域,禁止穿鞋进入。

专家:决明子质地光滑入耳不易取出

决明子是否更容易进入儿童耳朵和鼻腔,而沙粒就相对安全吗?对此,市中心医院北院区耳鼻咽喉头颈外科主任医师夏拥军说,决明子质地光滑,如果不慎入耳不容易取出,必须用医院专用器械。如果不及时取出,异物会刺激鼓膜,而且决明子属于种子,在温度适宜和环境湿润的条件下会发芽,这样就更易引起炎症,严重了还会引起中耳炎。

如果孩子的耳朵或者鼻腔进入异物,因为孩子害怕、爱哭闹,取异物时不配合,医生都会选择全麻后处置。但如果孩子配合,位置又比较易操作,也可以直接用工具取出。夏拥军说,不管是植物种子,还是沙粒,都要取出来,否则孩子会非常不舒服。而且人体对其产生排异,造成局部发炎,脓肿,后果比较严重。

儿童在决明子沙坑玩耍是否真的可以起到保健作用?夏拥军表示,孩子在沙坑里玩顶多呆一两个小时,这是不起任何作用的,决明子的药物作用要通过泡水喝等方式才能见效。另外医生提醒,孩子在沙坑玩耍时一定要有家人在一旁陪伴看护,以防出现危险。



儿童乐园中的决明子。 本报记者 姜文洁 摄

相关链接

决明子泡茶保健最有效

决明子又称“还瞳子”,决明子含有多种维生素和丰富的氨基酸、脂肪、碳水化合物等,其保健功能日益受到人们的重视。

决明子具有清肝火、祛风湿、益肾明目等功能,常饮决明子茶,可使血压正常,大便通畅,老眼不花。临床实验证明,喝决明子茶可以清肝明目、防止视力模糊、降血压、降血脂、减少胆固醇等,对于防治冠心病、高血压都有不错的疗效;而且决明子富含维生素A及锌,可防治夜盲症以及避免小儿缺锌。

决明子茶的泡法十分简单,只要用15~20克决明子用热开水冲泡即可,也可根据个人喜好放入适量的糖,当茶饮用,每日数次,若能配上枸杞子及菊花,效果更佳。不过,决明子性微寒,容易拉肚子、腹泻、胃痛的人,不宜饮用此茶。

室内游乐场里玩耍家长陪伴注意事项

家长在室内游乐场里带宝宝玩时应注意什么呢?游乐场工作人员给出了如下建议。

不要在游乐场里吃东西,甚至乱丢垃圾,那样容易给宝宝养成边吃边玩和不讲卫生的坏习惯。

最好不要在陪伴宝宝的时候去打电话。即使陪伴的时间长了,累了,也要在宝宝附近坐下来休息,不要让宝宝离开自己的视线。

家长要掌握好宝宝玩的时间,最好在宝宝刚刚显得有些疲惫的时候,就带宝宝离开游乐场,早了,宝宝没玩够,精力还很充足;晚了,宝宝容易闹,却控制不了自己还要玩。所以家长要细心观察宝宝的表现,掌握好时间。

如果宝宝极其不情愿离开游乐场,出来之后仍大哭大闹,家长不要当众对宝宝有激烈的言行。可以等宝宝哭一会儿,让他们冷静一下,然后用语言引导,比如,宝宝饿不饿?想不想吃什么东西?转移其注意力。

淄博组建卫计委

本报5月5日讯(记者 樊伟宏)5日,市政府办公厅印发通知,根据省编委《关于整合市县卫生人口和计划生育部门职责机构编制有关问题的通知》(鲁编〔2014〕12号)精神,经研究,决定将市卫生局的职责、市人口和计划生育委员会的计划生育管理和服务职责进行整合,组建淄博市卫生和计划生育委员会,加挂淄博市中医药管理局牌子,为市政府工作部门,排序在市文化广电新闻出版局之后。不再保留市卫生局、市人口和计划生育委员会。

据了解,市卫生和计划生育委员会(挂市中医药管理局牌子)配备主任(局长)1名、副主任4名,市中医药管理局专职副局长1名(副处级)。

挂失

张店喜龙庆典服务部税号:37030319630112213XC0代码:237030900100的发票:01440975、01440976、01440977、01440978挂失。

陶丽春丢失本人印鉴章,淄博丽冰商贸有限公司公章,合同章,声明作废

牛兴椿丢失身份证号码为370302198502247513。声明作废

骑着无牌无证摩托上路被查

向民警索要执法“文件”的驾驶员面临罚款400元及拘留的处罚

本报5月5日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 冯长冰 何金金)5日,沂源交警大队民警在查纠“四非”机动车交通违法时,遇到一名轻便摩托车驾驶员,不仅未悬挂号牌未取得驾驶证还向民警索要“文件”看,后竟弃车扭头就走。

5日8时,沂源交警大队一中队民警在县城农机局路口设点,严厉查纠“非法生产、改装、拼装、报废回收”机动车的“四非”车辆时,一辆由西向东行驶未悬挂号牌的摩托车向民警驶来。民警立即上前,要求其靠边接受检查,50多岁的驾驶员下车后便向民警嚷嚷起来:“我这个是助力车,不用牌证,要查我,你得拿‘文件’来。”

民警检查摩托车车身型号为HD48Q,是一辆轻便摩托车。按照国家法律规定轻便摩托车,必须挂

牌办证。民警遂将相关法律规定对其进行详细讲解,该驾驶员仍向民警要“文件”,并称民警私自编造法律,愚弄他年纪大。当民警进一步询问其姓名及家庭住址时,该驾驶员竟弃车扭头就走。

民警遂将其车辆依法扣留,并做进一步调查处理,该驾驶员因无牌无证将面临罚款400元、15日以下拘留的处罚。

民警分析,目前摩托车生产企业鱼龙混杂,有的个体销售商打着“助力车、轻便车可以不挂牌、办证”的幌子做促销。民警提醒,轻便摩托车必须挂牌办证手续齐全才能上路,助力车虽无相关目录,无法挂牌,按照相关法律规定不准上路行驶。无论驾驶何种型号车辆,必须按照相关法律规定,安全、文明行车。



两小时查处摩托车违法171起

5日中午,淄川交警大队对摩托车无牌无证驾驶、酒后驾驶、骑乘摩托车不戴安全头盔等违法行为开展重点整治活动。行动期间,淄川交警大队共出动警力42人次,警车7辆,查处摩托车各类交通违法行为171起,教育群众200余人。 本报通讯员 牛玉倩 摄影报道